



赛场上龙舟竞渡,百舸争流 赛场下龙舟经济,风生水起 古老的龙舟 为什么能划进新时代?

当我们谈论龙舟时,我们在谈论什么? 仅仅是端午节的传统习俗吗? 绝对不止。龙舟,已经成为民俗旅游的亮丽名片,以赛兴城的重要机遇,新产业链发展的引擎。

民俗旅游的亮丽名片

“樟影舸波飞万剑,鼓声劈浪鸣千雷。”赛龙舟作为我国端午节传统习俗之一,已被列入国家级非物质文化遗产名录。

划龙舟在广东被叫作“扒龙船”。这些年,广东佛山叠滘村的“龙船漂移”声名鹊起。

划龙舟在广东被叫作“扒龙船”。这些年,广东佛山叠滘村的“龙船漂移”声名鹊起。

每年端午,这里都会举办观赏性极强的龙船漂移赛。比赛场地不是在宽阔水域,而是在S型、C型、L型、直线的狭窄河道上。

25米龙船需要满载着三四十人在狭窄河道上冲刺竞速,漂移过弯、穿桥洞、掉头,场面宛如赛车漂移。

“龙船漂移”让叠滘“划”进了全国人民的视野。叠滘龙船还不断创新,开展夜光龙船漂移展演,让传统与新潮碰撞出绝妙的火花,夜光龙船漂移再次火爆出圈。

以赛兴城的重要机遇

赛龙舟发展到现在,已经不仅仅是一项中华传统民俗,也是一项竞技运动。竞技型龙舟竞渡,形成于20世纪70年代至90年代。2010年广州亚运会上,龙舟成为正式比赛项目。

2021年,在东京奥运会上,龙舟作为展示项目亮相奥运赛场,标志着龙舟启动入奥程序。今年,龙舟作为正式比赛项目,也将亮相杭州亚运会赛场。

竞技型龙舟赛事有多火? 我们以国内顶级龙舟赛事——中华龙舟大赛为例来看。比赛每年分多站进行,从长江流域的江苏江阴到海南岛的海湾,再到江西的鄱阳湖、甘肃九曲黄河等地都成功举办过分站赛。在观众方面,2015年东莞麻涌站的比赛共吸引了超过十万人现场观赛;2015年

新产业链的发展引擎

高水平的龙舟赛事能带来巨大的社会效益和经济效应。据相关机构统计,到2022年,我国的龙舟队已遍布全国20多个省市区和地区,其中主要队伍集中在广东、浙江、福建、江苏和湖北。围绕龙舟,已发展出一条长长的产业链。

湖南省汨罗市屈子祠镇已形成龙舟产业聚集区。据了解,目前汨罗共有龙舟制造企业二十余家,产品以木质龙舟、玻璃钢龙舟为主,年生产各类型龙舟四千余条,年总产值约1.5亿元。产品行销全国各地及东南亚地区。

广东佛山市顺德区也涌现出很多生产龙舟的企业,主要集中在顺德区的杏坛镇和龙江镇两地。

贵州省镇远县的赛龙舟又是另一番风味。这里每年都会举办办隆重的赛龙舟文化节。除了赛龙舟,还有传统的祭龙仪式、民间文艺踩街、彩船和龙舟游行、水中抢鸭子等丰富的民俗活动。

优美的风景搭配多彩的民俗,吸引着全国游客前来。据统计,仅2022年赛龙舟文化节三天时间内,镇远县就接待游客31.94万人次,旅游综合收入达3.26亿元。

而在龙舟文化的发源地湖南汨罗,已经连续举办十多届国际龙舟节等系列大型赛事。汨罗持续擦亮“端午、龙舟、诗歌”三张文化名片,不断打响“世界有条汨罗江”文旅品牌。

近年来,越来越多地方挖掘当地独树一帜的龙舟文化,将其打造为发展文旅的亮丽名片。

中方坚定支持阿根廷对马岛主权要求

6月20日,联合国举行公开会议审议马尔维纳斯群岛(即马岛)问题。中国常驻联合国副代表耿爽在发言中阐述了中方在这一问题上的立场。

耿爽在发言中表示,马尔维纳斯群岛问题是殖民主义的历史遗留问题,目前来看,虽然殖民时代已经过去,但残留的殖民主义思维以及一脉相承的霸权主义和强权政治,却仍然存在。这不仅对国际关系和国际秩序造成严重冲击,而且严重损害有关国家的主权、安全和发展利益,国际社会对此必须保

持高度警惕,并且坚决抵制。

耿爽表示,中国在马尔维纳斯群岛问题上的立场是一贯的、明确的。我们坚定支持阿根廷对马尔维纳斯群岛主权的正当要求,始终主张根据《联合国宪章》的宗旨和原则,通过和平谈判解决国与国之间的领土争端。我们敦促英国积极回应阿根廷的要求,尽快与阿方重启对话谈判,根据联合国有关决议找到和平、公正、持久的解决办法。

(据央视新闻客户端)

巴黎奥组委总部遭搜查

据法新社等多家媒体报道,当地时间20日,法国国家金融检察院授权警方对位于巴黎北郊圣但尼的巴黎奥组委总部,以及负责巴黎奥运会和残奥会场馆建设的索利德奥建筑公司进行搜查。搜查行动于当天下午5点半左右结束。

巴黎奥组委表示,正在全力配合搜查行动。国际奥委会当天表示已经得知巴黎奥组委被搜查的消息,并表示将会与有关部门密切配合。

法国国家金融检察院表示,搜查

行动基于之前展开的两项调查进行。其中一项调查于2017年展开,涉及巴黎奥组委某项采购合同中可能存在的非法利息所得、挪用公共资金和徇私舞弊等问题。另一项调查在2022年展开,涉及巴黎奥组委和索利德奥建筑公司多个采购合同中,可能存在的非法利息所得和徇私舞弊问题。

2024年巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行,残奥会定于8月28日至9月8日举行。

(据央视网财经、今日头条)

深圳千架无人机表演“飞龙在天”

6月19日-20日晚上,在深圳龙华星河iCO、龙华文化广场、青年创业园、深圳书城龙华城都可以观赏到1500余架无人机主题展演,画面好震撼。

(微信搜索:新华网#无人机灯光秀 演绎“飞龙在天”#见者好运 #端午节,可观视视频) 图据深圳卫视



包头一公职人员吸毒被拘后仍在单位回应:举报属实,已作处理

6月19日,有网友举报称,内蒙古包头市昆都仑区农林水务局(注:实为农牧林水局)工作人员杜某,因吸食毒品曾被公安机关处理两次,“第一次拘留15天,第二次强制戒毒两年。”但身为国家公职人员的杜某,并没有因此被开除,至今仍在单位上班。

6月20日下午,昆都仑区农牧林水局工作人员回应记者称,网传举报属实,纪委已对其作出相关处理,且杜某并非公务员,是事业编制人员。

该工作人员称,当时纪委已对杜

某吸毒一事作出过处理,“纪委处理的结果就是开除党籍,工资降到最低,然后保留职务,保留公职就行了,现在就按普通干部用。”他现在已经是我们单位工资最低的了。”

该工作人员还称,从杜某2020年被处理后,到现在一直没有复吸,“我们也一直在观察,他在工作态度积极,改完以后一直没有再犯,希望大家能够平和正确地看待。”

(据红星新闻)

“地铁偷拍”事件最新进展 女生污蔑大叔偷拍被留校留党察看

6月21日,四川大学发布情况通报,2023年6月7日,我校2022级硕士研究生张某在其个人社交账号发布其所拍他人视频及不当言论,造成严重不良社会影响。事情发生后,学校密切联系事发地警方和当事学生沟通了解情况,并就相关问题开展调查核实。

经查实,该生存在违反大学生行为准则和学校教学管理规定的行为。

考虑到该生公开道歉,经调解后取得对方谅解,双方达成和解,本着教育与惩戒相结合的原则,学校依据《四川大学学生纪律处分规定》,给予该生留校察看处分;依据《中国共产党纪律处分条例》,给予该生留党察看处分。

此外,学校对该生推荐免试研究生的接收过程进行了核查,未发现违反国家和学校相关规定的情形。

(据人民日报、四川大学微博)

端午节的传说 真不少

端午节来了。端午节是古老的传统节日,始于中国的春秋战国时期,至今已有2000多年历史。端午节的由来与传说很多,这里仅介绍以下几种:

源于纪念屈原

据《史记》“屈原贾生列传”记载,屈原是春秋时期楚怀王的大臣,他倡导举贤授能,富国强兵,力主联齐抗秦,遭到贵族子兰等人的强烈反对,屈原遭讪去职,被赶出都城,流放到沅、湘流域。他在流放中,写下了忧国忧民的《离骚》《天问》《九歌》等不朽诗篇,独具风貌,影响深远(因而,端午节也称诗人节)。公元前278年,秦军攻破楚国京都。屈原眼看自己的祖国被侵略,心如刀割,于五月初五写下绝笔作《怀沙》之后,抱石投汨罗江身死,以自己的生命谱写了一曲壮丽的爱国主义乐章。

传说屈原死后,楚国百姓哀痛异常,纷纷涌到汨罗江边去凭吊屈原。渔夫们划起船只,在江上来回打捞他的真身。有位渔夫拿出为屈原准备的饭团、鸡蛋等食物,“扑通、扑通”地丢进江里,说是让鱼龙虾蟹吃饱了,就不会去咬屈大夫的身体了。人们见后纷纷仿效。一位老医师则拿来一坛雄黄酒倒进江里,说是要药晕蛟龙水兽,以免伤害屈大夫。后来为怕饭团为蛟龙所食,人们想出用楝树叶包饭,外缠彩丝,发展成粽子。

以后,在每年的五月初五,就有了龙舟竞渡、吃粽子、喝雄黄酒的风俗,以此来纪念爱国诗人屈原。

源于纪念伍子胥

端午节的第二个传说,在江浙一带流传很广,是纪念春秋时期(公元前770—前476年)的伍子胥。伍子胥名员,楚国人,父兄均为楚王所杀,后来子胥弃暗投明,奔向吴国,助吴伐楚,五战而入楚都郢城。当时楚平王已死,子胥掘墓鞭尸三百,以报杀父兄之仇。吴王阖庐死后,其子夫差继位,吴王士气高昂,百战百胜,越国大败,越王勾践请和,夫差许之。子胥建议,应彻底消灭越国,夫差不听,吴国大宰,受越国贿赂,谗言陷害子胥,夫差信之,赐子胥宝剑,子胥以此死。子胥本为忠良,视死如归,在死前对邻舍人说:“我死后,将我眼睛挖出悬挂在吴国的东门上,以看越国军队入城灭吴。”便自刖而死,夫差闻言大怒,令取子胥之尸体装在皮革里,于五月初五投入大江,因此相传端午节亦为纪念伍子胥之日。

源于纪念孝女曹娥

端午节的第三个传说,是为纪念东汉(公元23—220年)孝女曹娥救父投江。曹娥是东汉上虞人,父亲溺于江中,数日不见尸体,当时孝女曹娥年仅14岁,昼夜沿江号哭。过了17天,在五月初五也投江,5日后抱出父尸。就此传为神话,继而相传至县府知事,令度尚为之立碑,让他的弟子邯郸淳作碑颂扬。

孝女曹娥之墓,在今浙江绍兴,后传曹娥碑为晋王义所书。后人为纪念曹娥的孝节,在曹娥投江之处兴建曹娥庙,她所居住的村镇改名为曹娥镇,曹娥殉父之处定名为曹娥江。

(网络综合)

1863,传奇葡萄酒背后的故事(一)



▲1863金标红酒葡萄园。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)清穆宗2年(公元1863年),太平天国运动到了末期,湘军攻陷了南京附近的常州等地,眼见胜利在即,湘军统帅曾国藩,为规避清廷猜忌,开始裁撤湘军。包括胡林翼在内的部分湘军主力开始退役返乡。由于湘军在当时富庶的江浙征战多年,与当地江浙沪地区的洋人交往密集,养成了饮用葡萄酒的习惯。返湘后,胡林翼他们将饮用葡萄酒的习惯也引入到湖南。据今天芷江大树坳村支部书记胡祖国介绍,他们就是当年胡林翼的后人,低调迁徙到了芷江,并发现当地的一种野生高山葡萄酒很好喝,遂大规模开发种植,一直延续至今,给湖南留下了源自1863老藤的高山葡萄酒品种。

时光荏苒,160年过去,芷江这个举行了抗日受降仪式的胜利之城,已经有了数万万亩的优质高山葡萄园。湖南君旗酒业,

发扬湘军“经世济用”的精神,以1863年高山葡萄酒老藤为品牌故事,打造出湖南人自己的高端葡萄酒品牌“君旗1863”。好酒源自好葡萄。现代科技发现,湖南芷江的高山葡萄有三刺,纸条布满皮刺,叶片成刺状,成熟果实根部是刺状,所以也被称为高山刺葡萄。在600—1000米海拔的向阳山坡上,温暖的阳光照耀,和煦的清风吹拂,清甜的雨水滋润,于岁月寂静之时,直刺密布的藤条之上,结出蓝紫色的珍果。高山葡萄酒富含包括原花青素、硒、角鲨烯、白藜芦醇等营养要素。原花青素可有效改善毛细血管渗透性,滋润皮肤,延缓衰老。硒元素则有抗癌作用,角鲨烯具有护肝养肝的功效,而白藜芦醇是一种非黄酮类多酚化合物,具有调节胆固醇,解热止痛的功效。化身葡萄酒美酒之时,优质葡萄的灵魂,孕育出来珍贵美酒,这就是1863,一款源自湖南高山的传奇佳酿。



▲1863金标红酒简介。